

富民县政协提案答复清单

富民县教育体育局

关于对富民县政协十届 三 次会议第 77 号提案的答复

胡秀梅、顾星（委员/集体）：

关于“加强青少年生理健康教育的建议”提案收悉，现就提案办理有关情况答复如下：

办 理 结 果 清 单	建议一	建立完善的生理健康教育体系
	当年完成事项	已采纳并逐步完善
	当年推动工作	现学校现开设健康教育课程，有相应的教材，不同年龄段学生有针对性的健康知识教育内容。
	明年待落实事项	继续指导学校针对不同年龄段的学生，开展生理健康教育，提供适当的生理健康知识。指导教师采用适当的教学方法，如讨论、角色扮演、案例分析等，以提高学生的参与度和兴趣。同时，指导教师尊重学生的观点，鼓励他们提问和表达自己的看法。强调学生自我保护意识，教育学生如何保护自己免受性侵犯和性骚扰，小学阶段从认识自己的身体开始，初高中学生逐步了解正常的性行为和拒绝不安全的性行为等，强化学生生理健康教育。
	不能采纳原因	无
	建议二	加强师资力量建设
	当年完成事项	计划定期举办生理健康教育培训工作坊和研讨会
	当年推动工作	（一）加强专业培训：我们计划定期举办生理健康教育培训工作坊和研讨会，邀请领域内的专家和学者分享最新的研究成果和教学方法，确保有足够的资源用于师资培训和课程开发。 （二）教师资格认证：我们将加强对生理健康

	<p>教育教师的资格认证，确保所有从事该领域教学的教师都具备相应的专业知识和教学能力。</p> <p>（三）跨学科合作：鼓励生理健康教育与其他学科的融合，如体育、生物等，以促进学生全面发展。</p> <p>（四）家校合作：加强与家长的沟通，共同关注学生的生理健康发展，提供家庭层面的支持和指导。</p> <p>（五）持续做好评估：建立生理健康教育效果的评估机制，定期收集反馈，不断优化教育内容和教学方法。</p>
明年待落实事项	继续提升相关师资队伍的专业水平
不能采纳原因	无
建议三	加强学校和家庭的合作
当年完成事项	各校建立了家长学校，定期召开家长会，向家长宣传学生心理健康、生理健康知识，开展“净网”“护苗”专项行动。
当年推动工作	学校每学期邀请法治副校长对《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国家庭教育促进法》等法律法规宣传教育，着力提升师生法治意识。各校建立了家长学校，定期召开家长会，向家长宣传学生心理健康、生理健康知识，让家长掌握如何帮助孩子调节情绪，培养孩子良好的心理素质和自我保护意识。同时向家长了解孩子在家表现，以便及时发现问题及时矫治。开展“净网”“护苗”专项行动。教育体育局联合公安、文旅等部门，深入开展“净网”“护苗”专项行动，重点整治校园周边网吧、游戏厅、文具店等场所，严厉打击涉及儿童、青少年的色情、暴力、恐怖等不良信息，维护青少年身心健康。。
明年待落实事项	继续推动相关工作
不能采纳原因	无
建议四	开展多样化的生理健康教育活动

	当年完成事项	学校提供丰富的生理健康教育资源，如书籍、视频、网站等，以便学生随时查阅和学习。定期开生理健康教育。定期开展生理健康教育，如讲座、展览、知识竞赛等，以提高学生的生理健康知识水平。关注特殊群体。	
	当年推动工作	一是家长在生理健康教育中起着至关重要的作用。学校鼓励家长参与生理教育课程，与孩子进行开放、诚实的沟通，共同关注孩子的生理健康问题。二是我们指导学校提供丰富的生理健康教育资源，如书籍、视频、网站等，以便学生随时查阅和学习。三是定期开生理健康教育。学校定期开展生理健康教育，如讲座、展览、知识竞赛等，以提高学生的生理健康知识水平。四是关注特殊群体。对于特殊群体，如残疾学生、留守儿童等，学校提供针对性的生理健康教育服务，帮助他们建立正确的性观念和行。	
	明年待落实事项	继续开展多样化的生理健康教育	
	不能采纳原因	无	
附件清单：（现场协商照片、相关答复文件等）			
补充说明：（办理过程及其他需要说明的情况）			
富民县教育体育局 日期：2024年7月5日			
提案办理结果： <u> A </u> 类 （A类为提案所提问题已经解决或部分解决；B类为提案所提问题列入计划逐步解决；C类为提案所提问题目前无法解决或留作参考。）			
联系人	王齐敏	联系电话	68813160